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UNIDADE REGIONAL COLEGIADA ALTO SÃO FRANCISCO
Ata da 170ª reunião, realizada em 12 de maio de 2025

 

Em 12 de maio de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Alto São Francisco (URC
ASF) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela
Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD). Participaram os
seguintes membros titulares e suplentes: a presidente suplente Kamila Esteves Leal, representante da
SEMAD; Representantes do poder público: Caio César de Castro Silva Coelho, da Secretaria de Estado de
Desenvolvimento Econômico (Sede); Flávio Andreote dos Santos, da Polícia Militar do Estado de Minas
Gerais (PMMG); Ricardo Barbosa de Souza Tameirão, do Conselho Regional de Biologia da 4ª Região
(CRBio-04); Lucas Silva e Greco, do Ministério Público do Estado de Minas Gerais (MPMG); Sheldon
Geraldo de Almeida, da Prefeitura de Pains. Representantes da sociedade civil: Túlio Pereira de Sá, da
Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Luís Henrique Silva Rodrigues, da
Associação dos Mineradores de Pains, Arcos e região (Ampar); Heleno Maia Santos Marques do
Nascimento, do Instituto Heleno Maia de Proteção à Biodiversidade (IHMBio); Rogger Miranda Coelho, do
Serviço Nacional de Aprendizagem Rural - Administração Regional de Minas Gerais (Senar-MG).
Assuntos em pauta. 1) ABERTURA.  Verificado o quórum regimental, a presidente suplente Kamila
Esteves Leal declarou aberta a 170ª reunião da Unidade Regional Colegiada Alto São Francisco. 2)
EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3)
COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Não houve comunicados. 4) COMUNICADO DA
SECRETARIA EXECUTIVA.  Presidente Kamila Esteves Leal: “A pedido do professor José Cláudio
Junqueira, conselheiro do Conselho Estadual de Política Ambiental, ‘convidamos vossas senhorias a
participarem da pesquisa de percepção sobre problemas ambientais regionais realizada pelo Centro de
Educação Socioambiental Dom Helder, em parceria com o Ministério do Meio Ambiente. Será enviado ao
e-mail dos conselheiros o link para acesso ao questionário que tem como objetivo avaliar a percepção sobre
os impactos ambientais verificados nas diversas regiões do Estado. Contamos com a participação de todos.
E agradeço a atenção.’ Conselheiros e conselheiras, nós iremos enviar por e-mail esse comunicado e
também o link e pedimos a atenção dos senhores e senhoras para participarem dessa pesquisa, que é bem
importante. E acredito que ela é bem rápida também. E é fundamental a participação dos senhores e
senhoras.” 5) EXAME DA ATA DA 169ª REUNIÃO.  Aprovada por unanimidade a ata da 169ª reunião da
URC Alto São Francisco, realizada em 17 de março de 2025. Votos favoráveis: Sede, PMMG, CRBio,
MPMG, Prefeitura de Pains, Fiemg, Ampar, IHMBio e Senar. Ausências: Seapa, Seinfra, Faemg, Aprosoja
e GEEC. 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO
ARQUIVAMENTO DE PROCESSO DE INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 6.1) JMG Participações
Empreendimentos e Agropecuária Ltda. Fazenda Santa Maria. Abaeté/MG. PA/Nº 02040000059/18.
PA/SEI/Nº 2100.01.0043748/2021-82. Tipo de Intervenção: Intervenção sem supressão de cobertura
vegetal nativa em Áreas de Preservação Permanente (APP). Área Requerida: 2,9000 ha. Área Passível
de Aprovação: 0,0000 ha. Fitofisionomia: Cerrado. Estágio de Regeneração: Não se aplica.
Apresentação: URFBio Centro-Norte. Processo baixado em diligência pela Presidência, para reanálise
pelo IEF. Justificativa. Presidente Kamila Esteves Leal: “Foram encontrados novos documentos, que
poderão alterar a questão do processo em si, e com isso, em acordo do IEF e também desta Presidência,
chegamos à conclusão de baixar em diligência para ter nova análise, considerando esses novos documentos
que foram apresentados, que são documentos do órgão ambiental mesmo, são documentos internos. Então
eu irei realizar a baixa em diligência para que seja feita uma nova análise pelo IEF, para posteriormente
retornar para análise.” 7) ASSUNTOS GERAIS . Não houve manifestações. 8) ENCERRAMENTO. Não
havendo outros assuntos a serem tratados, a presidente Kamila Esteves Leal agradeceu a presença de todos e
declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.
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APROVAÇÃO DA ATA
 

__________________________________________________________________________________________
José Augusto Dutra Bueno

Presidente suplente da URC Alto São Francisco

Documento assinado eletronicamente por Jose Augusto Dutra Bueno , Servidor(a) Público(a), em
11/06/2025, às 13:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
47.222, de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 115734697 e o código CRC FBD803D6.
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